
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 
 

 

 

Ταχ. Δ/νση : 21ης Μαϊου 1 
Ταχ. Κώδικας : 29100 Ζάκυνθος 
Πληροφορίες : Μ.Μουζάκη  
Τηλέφωνο : 2695360307  
 : 2695360300 
FAX : 2695026546 

Email : 
moyzakhm@gmail.com 
m.mouzaki@pin.gov.gr  

 

 

 
 
   Ζάκυνθος, 24/01/2024 
 
 
 
 
 
  

                                                                        
 
                                                                             

 
Την Πέμπτη 11 Ιανουαρίου 2024, υπήρξε έντονη φημολογία και αναστάτωση στους 
κατοίκους της  Ζακύνθου, ότι υπάρχει έντονη μυρωδιά πετρελαίου στο τρεχούμενο 
νερό των κατοικιών της πόλης.  
Την αμέσως επόμενη ημέρα, Παρασκευή 12 Ιανουαρίου 2024, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Π.Ε. Ζακύνθου Δρ. Κωνσταντίνος Καποδίστριας, κάλεσε σε έκτακτη κατεπείγουσα 
σύσκεψη τον Πρόεδρο και τους αρμόδιους υπαλλήλους της Δ.Ε.Υ.Α. Δήμου Ζακύνθου, 
την Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Ζακύνθου και το Τμήμα 
Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. Ζακύνθου. Σκοπός  της συνάντησης ήταν, η ενημέρωση από 
πλευράς Δ.Ε.Υ.Α.Ζ. για το τι ακριβώς συμβαίνει με τις φήμες περί διαρροής πετρελαίου 
στον αγωγό ύδρευσης της πόλης της Ζακύνθου.  
Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Ζ  Τουρκάκης Διονύσιος, μας ενημέρωσε ότι το μεσημέρι της  
Πέμπτης 11/01/2024, διαπιστώθηκε ότι υπήρξε διαρροή πετρελαίου στον αγωγό 
υδροδότησης της πόλης Ζακύνθου με αποτέλεσμα την μόλυνση του αγωγού  και κατ΄ 
επέκταση σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία υπήρχε μόλυνση σε 2.500 περίπου κατοικίες 
σε  ντεπόζιτα, δεξαμενές και σωλήνες υδροδότησης.   
Τον λόγο πήραν η Διευθύντρια της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας Π.Ε. Ζακύνθου Αδαμαντία Τρούσα και η Επόπτρια Υγείας Ζωή 
Παναγιωτοπούλου και ζήτησαν από τους υπεύθυνους της ΔΕΥΑΖ την άμεση διακοπή 
της υδροδότησης μέχρι  οι Υπηρεσίας της Δ/νσης Υγείας και του Τμήματος 
Περιβάλλοντος της Π.Ε. Ζακύνθου να κάνουν τους δικούς τους ελέγχους όσον αφορά 
το νερό από πιστοποιημένο  Χημικό  Εργαστήριο και την χημική ανάλυση εδάφους από 
το Ε.Α.Γ.Μ.Ε. ( τέως Ι.Γ.Μ.Ε) 
Όσον αφορά την Υπηρεσία του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, ενημερώσαμε τους 
υπεύθυνους της ΔΕΥΑΖ, ότι είμαστε στην διάθεση τους σε ότι χρειαστούν με μέσα και 
εξοπλισμό προκειμένου να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα ( Μηχανήματα έργων, 
Υδροφόρες κ.λ.π.)  
Παράλληλα στα πλαίσια  της ισχύουσας Νομοθεσίας που διέπει την Πολιτική 
Προστασία η οποία  αποβλέπει στην προστασία της ζωής, υγείας, και περιουσίας των 
πολιτών από φυσικές ( ταχείας ή βραδείας εξέλιξης), τεχνολογικές ( 
συμπεριλαμβανομένων βιολογικών, χημικών και πυρηνικών συμβάντων) και λοιπές 
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καταστροφές που προκαλούν καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης κατά τη διάρκεια 
ειρηνικής περιόδου , τους προτείναμε να κινηθούν προς την κατεύθυνση του 
Αιτήματος  προς το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για την 
κήρυξη της Δημοτικής Κοινότητας  Ζακύνθου, του Δήμου Ζακύνθου σε Κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας , προκειμένου να διαχειριστούν τις 
συνέπειες που προέκυψαν εξαιτίας της επικίνδυνης ρύπανσης του δικτύου ύδρευσης .  
Όπως ενημερωθήκαμε από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, ο Δήμος Ζακύνθου προέβη στο ανωτέρω Αίτημα και την κήρυξη της 
Δημοτικής Κοινότητας  Ζακύνθου σε Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας για ένα 
μήνα.  
Δεν υπήρξε καμία άλλη ενημέρωση, επίσημη ή ανεπίσημη από το Δήμο Ζακύνθου ή τη 
ΔΕΥΑΖ, παρόλο που έγινε Έκτακτη Σύγκλιση Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής 
Προστασίας ( ΣΤΟ ), από το Δήμο Ζακύνθου χωρίς να προσκληθεί το Τμήμα Πολιτικής 
Προστασίας το 3ο κατά σειρά μέλος του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής 
Προστασίας ( ΣΤΟ) του Δήμου Ζακύνθου σύμφωνα με τον Κανονισμό Λειτουργίας του. 
( Αρ. πρωτ. 9032/2016 Κανονισμός Δ/νσης Σχεδιασμού& Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών της Γ.Γ.Π.Π.  )  
Το Τμήμα Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. Ζακύνθου αν και δεν έχει αρμοδιότητα στην 
αντιμετώπιση του συγκεκριμένου συμβάντος, προσπάθησε και θα προσπαθεί  να 
συνδράμει με όποιο τρόπο μπορεί,  είτε με τη διάθεση των Πιστοποιημένων 
Εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. Ζακύνθου για την διανομή 
καθαρού νερού στους κατοίκους της πόλης, είτε με την ενημέρωση που τους παρείχε 
για τα νομοθετικά εργαλεία που θα μπορούσαν να τους βοηθήσουν στην διαχείριση 
του συμβάντος, είτε με την παροχή μέσων και εξοπλισμού εάν ζητηθεί.   
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